

## ■关注校园开放

文/片 记者 尹明亮 杜春娜  
见习记者 管悦

## 不少“老朋友”来造访

上午9点多,济南市民徐先生独自来到山东师范大学千佛山校区,70岁的他在门口保安的帮助下线上预约后进入了山师校园。“几十年没来了,昨晚看见消息说今天山师校园开放了,所以专门过来看看。”老先生告诉记者,上次来山师还是上中学那会儿,“那时候学校还没有围墙,但工作以后就再也没来过了。”走在校园里,老人感叹着山师校园的变化,“今天就是特意来看看学校变了没有,也为孙女下一步上大学提前踩踩点,现在的花开得确实很漂亮。”围着一片盛开的梅花拍着照片,老先生有些流连忘返。

山东师范大学第一天对外开放,来访市民中有不少“老朋友”。“每个周末,我们几个老伙计都约着出去玩,昨晚看到山师校园开放了,就约着一起到山师校园里来看看花。”在山东师范大学千佛山校区北门外,一位69岁的女士等待着自己的两位伙伴,“大学校园开放是好事,有空到里面转转挺好,我住得近一点,她们俩离这里有四五站路,等凑齐了再一起进去。”

“四年没来了,以前常到校园里跑步,昨晚看到消息就预约了,今早专门过来,大学校园开放对周边居民来说也是个非常好的举动。”家住恒大帝景的阎先生一路跑来,刷完脸和身份证,一路跑进了校园。

每逢春天,山东师范大学千佛山校区花香四溢,紫叶李、杏花、丁香花竞相盛开。16日,记者在校园里看到,部分鲜花已陆续开放,不少来访游客纷纷拿出手机,用镜头记录下春天的美好。

## 带着孩子感受大学氛围

首日进入校园的游客里,不乏家庭团的身影。“孩子在山师附小读小学,平常也有课在山师校园里上,但看到校园向社会开放了,今天一家人还是专门预约,一起过来感受感受。”家住文华园小区的李女士一家三口吃过早饭就早早来到了山东师范大学千佛山校区。

记者走在山师校园里,发现不少市民都是带着孩子前来,家住万豪国际小区的5岁小朋友孟维皓抱着一个篮球跟着妈妈来到山师校园,小区与学校虽只有一路之隔,但他对这个美丽的校园还是有些陌生。“妈妈说,上次来还是用小推车推着我来的,都记不住了。”第一次亲自走进山师校园,孟维皓显然有些兴奋。

想让孩子感受大学校园氛围,也成为受访游客里的“高频答案”。来自滨州的郭先生16日来济南本想与朋友聚一聚,但看到山师校园开放了,加上离聚会的时间还早,碰巧也在附近,他就带着妻子和孩子来到了山东师范大学千佛山校区。“我们早上7点从滨州出发,开了两个小时的车到了济南。”因为这趟计划外的校园之旅,郭先生一家三口难掩兴奋与激动,“孩子今年读高三,高考的目标也是山师。”

住在山师附近的杜先生为了让孩子近距离、沉浸式感受大学校园氛围,很早就关注驻济高校的开放政策,也做了不少功课。因为家离得近,他说这周先来山师看看,下周再去山大。

## 校园就餐实惠又方便

3月16日,山东师范大学校园时隔四年重新向市民“敞开怀抱”,不少市民闻讯而来。走进这个已经与济南这座城不可分割的大学校园,他们中有人时隔数十年后再次来到山师,有人时隔四年再进校园,还有许多小孩子是第一次有机会近距离感受这所大学的底蕴。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,开放首日上午,该校千佛山校区预约入校的市民就有150人左右。



山师校园开放首日,市民在千佛山校区门口排队进入。

# 山师校门重「敞开」,花儿绽放正迎客

需网上预约,开放首日一上午来了150人

中午11点30分,记者来到山东师范大学千佛山校区的红烛餐厅,餐厅内除了在校大学生外,还有不少来访游客在此就餐。

“好久没见过这么便宜的菜价了,种类还这么多。”张女士和丈夫正带着孩子,站在打饭窗口前浏览着,8块钱的鸡蛋肠粉、6块钱的辣子鸡、13块钱的口水鸡肥牛盖饭……相比外面的餐饮物价,张女士一直在和丈夫感叹还是上学好。

外来访客就餐如何支付?据在校学生介绍,在山东师范大学千佛山校区的食堂内,有些窗口可以实现支付宝、微信等扫码支付,但也有窗口需使用绑定校园“一卡通”的实体卡和电子校园卡付款码进行支付。“我们有值班工作人员,你把钱扫给他,他帮你用校园卡支付。”红烛餐厅二楼工作人员表示,会有专门的工作人员协助刷卡,让外来访客顺利支付就餐。

## 保安现场教市民网上预约

校园开放第一天,早上8点左右,山东师范大学千佛山校区北门的保安们就聚在一块开始了学习。“预约系统昨天下午刚上线,我们也是早上上班才知道,大家得先自己学会怎么预约。”现场一位安保负责人介绍,“开放校园了,我们给市民提供的服务一定要周到。”

上午9点以后,陆续有提前预约的市民到来,还有不少市民慕名而来,却不知道怎么预约,保安们则展开了现场教学。

在门外,济南市民陈女士和魏女士在保安指导下进行着线上预约。“之前没注意到山师校园开放的消息,孩子在附近上课,送下孩子后我们没事,到处转转看看,之前看到山大开放了,就想着到山师来看看能进吗,没想到正好赶上开放,还挺惊喜的。”陈女士说。

记者从山东师范大学了解到,到3月16日上午11点,该校千佛山校区预约入校的市民有150人左右。

“为保证学校正常秩序,学校开放后每天的预约都是有限额的,而且根据要求,预约后必须是身份证件和人脸识别同时刷了才能进校,但第一天有的市民没带身份证件,我们看看他的预约信息也都放行了。”现场安保负责人介绍,为了方便不会网上预约的老年人入校参观,他们专门准备了登记册,老人出示身份证件并登记信息后,就可以入校参观。

此外,记者了解到,因校园停车位资源有限,外来访客只允许步行进入。

# 山大开放后首个周末很热闹

有游客专程带高三女儿坐4小时火车来参观

文/片 记者 巩悦悦

3月16日是山东大学对外开放以来的首个周六,当天申请入校的市民多不多,校园热不热闹?在线上提交入校申请之后,记者凭借“个人申请记录”以及身份证成功进入校园探访。

16日早晨不到7点,山东大学中心校区北门已经有不少人在排队,门口工作人员提醒排队市民“先出示预约凭证,再刷身份证入校”。

在北门的东西两侧,分别设置了两个通道和门禁闸机。记者出示预约凭证,刷身份证件、人脸识别后,大约30秒就顺利通过闸机进入校园。

济南市民黄女士是最早入校的游客之一。她驱车两个多小时,带女儿来到了校园,“孩子马上中考,想带她感受一下大学氛围,看看大学生们的精神面貌。之前去过洪家楼校区,中心校区还是头一次来。”

在中心校区南门,大成广场上一树一树的花,吸引了不少市民前来打卡。于女士是带着老母亲来到这里

的,“山大开放的消息还是在武汉工作的儿子发给我的,让我一定要带着姥姥进来看看。接下来我想带我妈每周来一次。”

来山东大学中心校区参观的不仅有济南市民,还有外地居民慕名而来。来自山东曹县的李永敬带着女儿李冉乘坐四个多小时的火车专门赶来山大,“孩子上高三压力大,就想带她出来转转,释放一下压力。恰巧从网上看到山大开放了,机会挺难得,就带孩子过来看看。”

“上午逛完之后,我们还准备去山东师范大学参观,这些都是我梦想中的学校,感觉氛围挺好的。”李冉说,“我们坐下午四点多的火车回曹县,明天还得返校上课。这一圈走下来,感觉释放了一些压力,挺开心的。”

赏花看景的老人、遛娃的父母、嬉戏玩耍的孩子……校园里热闹非凡,洋溢着活泼的春意。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,因为是学校开放后迎来的首个周末,山东大学还专门招募了大学生志愿者在校园里维持秩序。



不少中小学生正在山东大学操场上踢球。

# 烟台莱山区校园体育场免费开放居民乐享“家门口”锻炼之便

记者 闫丽君 李楠楠  
实习生 李修丽 通讯员 康圣洋

无需交纳费用、无需预约排队,在学校规定的时间段内,到校门口填表登记后,即可进入校园体育场锻炼……3月16日,烟台市莱山区23所区属中小学的体育场设施正式向公众免费开放。

16日上午,在鲁东大学莱山实验中学教育集团金滩校区,莱

山区举行了中小学校体育场地设施面向社会公众开放启动仪式。这意味着,此前因运动场所和设施不足,锻炼需求难以得到满足的群众,在“家门口”有了场地规范、设施齐全的运动新场所。莱山区教体局相关负责人表示,学校体育场设施面向社会公众开放,能够最大限度地挖掘释放便民潜力,扩大全民健身“服务圈”,促进教育资源社会共享。